



SENAT

Comisia pentru apărare,
ordine publică și siguranță națională

Nr. XXVI 155, 07.12. 2010

RAPORT

Cu adresa nr. L750/2010, Comisia pentru apărare, ordine publică și siguranță națională a fost sesizată pentru analiză și elaborarea raportului **la Proiectul de lege pentru ratificarea Acordului Suplimentar la Memorandumul Multilateral de Înțelegere privind Programul Comun NATO E-3A, semnat la 6 decembrie 1978, completat la 10 decembrie 1990, amendat la 13 august 1997, privind aderarea Guvernului Republicii Cehe, și a Acordului Suplimentar la Memorandumul de Înțelegere pentru operații și sprijin al Forței Aeropurtate a NATO de Avertizare Timpurie și Control, semnat la 26 septembrie 1984 și revizuit la 27 martie 2003, privind aderarea Guvernului Republicii Cehe, deschise spre semnare la 3 februarie 2009, semnate de partea română la București, la 28 ianuarie 2010, adoptat de Camera Deputaților.**

Necesitățile de apărare au determinat autoritățile militare NATO, în a doua jumătate a anilor 1970, să decidă înființarea unei capabilități aeropurtate de avertizare timpurie, astfel că, în decembrie 1978, un număr de state membre NATO au inițiat Programul NAEW&C (NATO Airborne Early Warning and Control). În calitate de membru cu drepturi depline, România trebuie să semneze acordurile suplimentare privind aderarea de noi membri.

Intenția de aderare a Republicii Cehe are un impact pozitiv asupra Programului, având în vedere faptul că aderarea de noi membri duce la micșorarea efortului financiar al statelor implicate.

Având în vedere aceste considerente, cu unanimitate de voturi pentru, Comisia pentru apărare, ordine publică și siguranță națională a hotărât să adopte **raport de admitere.**

În conformitate cu obiectul de reglementare, proiectul de lege face parte din categoria legilor ordinare, urmând să fie dezbătut pe baza prevederilor art. 76(2) din Constituția României, republicată, Senatul fiind Cameră decizională.

PREȘEDINTE,

Senator


TEODOR MELEȘCANU

SECRETAR,

Senator


MIRCEA BANIAȘ